

El avance de ayer, de gran importancia estratégica, agrava considerablemente la situación de Madrid

UN TELEGRAMA AL GENERAL FRANCO

S. E. el general Franco ha retribuido el siguiente despacho: «Bruselas 5 octubre 1936. — La Asociación Fraternal de Veteranos de sexto Regimiento de Cazadores se presenta al general Franco, jefe de los Ejércitos, su respetuoso saludo.

«Se inclina ante los combatientes muertos en el campo de honor de Alcázar de Toledo. «Expresa su ferviente admiración a los supervivientes de ese infierno, que han alcanzado gracias a su valor la inmortalidad reservada a los héroes sin tacha y sin miedo. «Fórmula votos para que un rápido y competente triunfo corone los esfuerzos de aquellos que se oponen a la insurrección de principios deshonrosos, que niegan la familia, la propiedad y la patria.»

TESORO DE ARTE ESPAÑOL EN PELIGRO DE IR A RUSIA

En París, en el Museo del Louvre, hay o haba algunos cuadros españoles magníficos gloria de nuestro Arte, y depositados para que pudieran admirarlos cuantos visitan este Museo. Según noticias fidedignas esos cuadros, que son propiedad de Estado Español o de españoles, han sido retirados del lugar donde se encontraban, o están a punto de serlo para ser trasladados a Rusia, en virtud de un pacto infame hecho por los sujetos que ocupan actualmente la Embajada de España en París. De resultar confirmada esta noticia, que nada tiene de improbable, los atentados iguales o mayores ya cometidos por los rojos consumado un nuevo atropello contra nuestro patrimonio artístico.

COMO VEN LOS EXTRANJEROS LA SITUACION NACIONAL

Que los extranjeros comprenden cada día más claramente todo el significado y la trascendencia del movimiento nacional español, se deduce claramente de los términos de la siguiente comunicación fechada en Bruselas el día 10 de octubre:

«En nombre del Comité de la Asociación «Acción y Civilización», que actúa bajo la égida de «La Cruzada de las Patrias», el Comandante Eugène de Launoy tiene la gran honra de presentarle a S. E. el General Franco, a expresión de los sentimientos y ardiente admiración que la Bélgica anticomunista siente por el Jefe que al salvar a España, salva a todas las Patrias y la Civilización Cristiana. ¡Viva España! (Firmado) L. de Launoy.»

ORDEN DE INCORPORACION AL PERSONAL SUPERNUMERARIO DE LA ESCUADRA

Sevilla.—Se ha ordenado la incorporación del personal supernumerario de la armada, dándoles para ello un plazo de quince días, salvo aquellos que se encuentren en el extranjero.

La incorporación se verificará en las respectivas bases navales de su residencia.—(R. Tetuán)

DON JUAN CERVERA JEFE DEL ESTADO MAYOR DE LA ARMADA

Sevilla.—Ha sido nombrado por el Gobierno de Burgos, jefe del Estado Mayor de la Armada el vicealmirante don Juan Cervera.—(R. Tetuán)

UNA CIRCULAR DE LA JUNTA DE DEFENSA DE BURGOS SOBRE EXISTENCIAS DE VIVERES

Burgos.—La Junta Nacional de Abastos de Burgos ha dirigido una circular a los gobernadores civiles que en la zona en poder del ejército nacional, ordenando se le informe de que artículos escasean y de cuales

tienen sobrante; que cantidades bastarían de los primeros para su provisión y que cantidades podrían exportar de los sobrantes.

También se pide informe del estado de las labores de siembra y producción y se encarece la necesidad de estimular su continuación.—(R. Tetuán)

LAS OPERACIONES DE AYER EN EL SECTOR DE ILLESCAS

Illescas.—Se conocen más detalles de las brillantes operaciones que bajo el mando directo del general Varela se han llevado a cabo en este sector.

Las columnas iniciaron su movimiento en las primeras horas de la mañana hacia los objetivos previstos de Griñón, Torrejón de la Calzadilla y Torrejón de Velasco, los que fueron ocupados con arreglos a los planes previstos y con una precisión matemática sin que se centrara resistencia por parte del enemigo.

La artillería actuó con una eficacia extraordinaria por la precisión de sus blancos sobre las posiciones enemigas que los rojos se vieron obligados a abandonar con toda rapidez. A las doce y treinta de la mañana estaba tomado Griñón, a las 15'30 Torrejón de la Calzada y poco después Torrejón de Velasco.

La caballería de Monasterio persiguió al enemigo que huía a la desbanda.

Al enemigo se le ha recogido muchas bajas, baterías del 75 y material telegráfico completo.—(R. Tetuán)

LAS DEFENSAS ROJAS Y SU EFICACIA SEGUN UN LEGIONARIO

Illescas.—Las trincheras construidas por los rojos en las posiciones tomadas están protegidas por alambrado espeso.

He aquí el comentario que a estas medidas defensivas de los rojos ponía un legionario: El mando rojo debe cambiar la disposición de estas defensas colocándolas a retaguardia, solo así podría impedir que huyeran con la velocidad que lo hacen los suyos.—(R. Tetuán)

MUCHOS DE LOS PRISIONEROS TOMADOS SON MOVILIZADOS A LA FUERZA

Illescas.—Muchos de los prisioneros hecho ayer alegan que han sido movilizados por el gobierno rojo a la fuerza y bajo la amenaza de muerte en caso de resistencia.

Las operaciones de ayer de un resultado felicísimo, son de un gran alcance estratégico contrariando en todas ellas, el admirable espíritu de nuestras tropas con la enorme demoralización existente en los rojos.—(R. Tetuán)

COMENTARIOS ELOGIOSOS A LAS DECLARACIONES DEL CONDE CIANO

Tetuán.—Las declaraciones del ministro de Negocios Extranjeros de Italia, Conde Ciano, son objeto de comentarios por la prensa de todo el mundo.

En ellos se elogio al mismo tiempo que se subraya la voluntad decidida de paz de Alemania e Italia, y la plena conciencia que tienen de su responsabilidad.

Italia — agregan — representa en estos momentos el dinamismo y la sinceridad en la política internacional. De común acuerdo con ella marcha Alemania y a ambas seguirá Portugal y España.

LAS CARACTERISTICAS DE LA NUEVA ORIENTACION INTERNACIONAL

De las declaraciones del Conde Ciano se deducen tres puntos principales base de la transformación que en el orden internacional se va a operar en Europa.

Primero. Sustitución del sistema de seguridad colectiva obra de la

pocresía por otro que recoja claramente la realidad de las cosas.

Política realista y clara, cuya primera acción consiste en declarar al comunismo enemigo común.

Segundo. Acción contra el comunismo y

Tercero. Reconocer todo el valor de la acción entablada por el Gobierno de Franco en España, donde se refiere una acción decisiva contra el comunismo.

En Europa conviene plantear las cuestiones con sinceridad. En ella se visumbra ya la hora decisiva que de nada servirá paliarla con argucias diplomáticas. El enemigo de hoy es Rusia.—(R. Tetuán)

LOS ROJOS ATROPELLARON LA EMBAJADA DE BELGICA

Tetuán.—La Embajada de Bélgica en Madrid ha sido objeto de atropellos por parte de los marxistas.

El personal de la Embajada tuvo que refugiarse en la de Francia.

Sin respetar las más estrictas leyes que regulan las relaciones internacionales la Embajada ha sido registrada por los rojos varias veces. El Gobierno belga dirigirá a Madrid una enérgica protesta.

LA NOTA PORTUGUESA DE RUPTURA DE RELACIONES CON MADRID ES CONSIDERADA COMO UN EXITO DIPLOMATICO

Londres.—Los comentarios de la prensa mundial a la nota portuguesa explicando los motivos de la ruptura de relaciones con el gobierno de Madrid coinciden en considerarla como un éxito diplomático sin controversia posible.

Destacan en los comentarios que Portugal ha desvirtuado todas las acusaciones rusas, demostrando al mismo tiempo cómo Rusia había venido trabajando para fomentar la demoralización en España hasta

¡QUE MIEDO!

La aviación roja nos visitó esta mañana

LANZO UNAS BOMBAS POR LAS MINAS, SIN CONSECUENCIA ALGUNA

Esta mañana, a las nueve y treinta aproximadamente, hemos recibido la visita de dos aviones rojos, según nuestras noticias dos bimotores.

Procedían al parecer de la parte de Don Benito en la provincia de Badajoz. Lanzaron algunas bombas entre los depósitos de agua de las minas y la carretera de Mérida, sin otra consecuencia que revolver un poco de tierra y completar la destrucción de una casucha abandonada y medio derruida en aquellos desamparados.

Inmediatamente, y por si venían malas se marcharon por donde habían venido.

Con este motivo la fantasía popular, alimentada por la fantasía roja—que aún queda, y hasa disfrazada en nuestra ciudad—se desbordó multiplicando los lugares del bombardeo.

No falta quien piense, por determinadas circunstancias que concurren en hechos de esta naturaleza, que existe entre nosotros su poquito de espionaje. Gentes hay que se dedican a propagar noticias tendenciosas y hasta a alimentar esperanzas de «resurrección» que no verán, amen de hacer comentarios antipatrióticos. No estaría demás que se extremara la vigilancia por todos y que la ciudadanía patriótica abriera un poco los ojos y aun más, los oídos para prestar en estos momentos la colaboración decisiva que corten esos hechos que no pueden tener el calificativo más que de criminales.

El ciudadano alerta debe ser nuestro lema en estos momentos.

desembocar en el actual estado de cosas, a las que sigue prestando una ayuda desahogada.

También se demuestra en la nota portuguesa la ingerencia de Rusia a través de los marxistas españoles en Portugal donde pretendieron también provocar disturbios haciendo extensivos a este país los manejos que se llevaban a cabo en España.

Se cree que la conducta de Portugal no tardará en ser seguida por Italia.—(R. Tetuán)

ACERCAMIENTO ENTRE INGLATERRA Y ALEMANIA

Londres.—El embajador de Alemania en esta ha declarado que entre Inglaterra y Alemania se estrechan más los lazos de cordialidad, trabajándose por el establecimiento de una verdadera amistad continental.—(R. Tetuán)

LA NEUTRALIDAD DE BELGICA OBEDECE A LA DEBILITACION DE FRANCIA CON SU POLITICA MARXISTA

Varsovia.—En los círculos diplomáticos se estima que la actitud de neutralidad adoptada últimamente por Bélgica obedece, de un lado al afianzamiento internacional de Alemania y de otro a la debilidad de Francia cada día más aislada a consecuencia de la política del gobierno del frente popular.

Los periódicos polacos ponen de relieve que Francia atraviesa una fase revolucionaria.—(R. Tetuán)

ROSEMBERG INFORMA A RUSIA DE LA CAIDA INMEDIATA DE MADRID

Tetuán.—El embajador de Rusia en Madrid, Rosenberg ha comunicado a su Gobierno la situación desesperada de Madrid que no podrá resistir y tendrá que rendirse a las tropas nacionales.—(R. Tetuán)

AFUNTE DEL DIA

La Marcha Real ha vuelto

La Marcha Real ha vuelto a alzarse en el aire extremeño esta noche de resurrección. Vuelve más linda que partió, con acentos más mimosos y graves, porque la ausencia afinó sus sentimientos y puso trémolos de dolor en el juego de los matices.

Sus contrapuntos cortesanos llegan frescos de aires de pueblo, que ahora la comprende como nunca; suspiro, salmo, melodía de camarín, mensaje de campamento, sonatina que engendra héroes, amansa rencores y embriavece muchebambres. Y eco de Historia inmortal dispuesto a presidir el porvenir de gloria.

Antes, para algunos, pudo no ser más que la musquilla de Saint Senei convertida en musa de adopción para adorno de la Jerarquía. Ahora, todos tendrán que reconocerle rango de Madre Doloresa, entrañada en el martirologio de una Raza que iba olvidándose a si misma.

Aquí, en Cáceres se despidió haciendo la última reverencia a la Virgen de la Montaña (recordáis la funesta fecha abriliana?) y vuelve sirviendo de falsilla a los videntes a Cristo-Rey. Este ha de ser, sobre todo, su destino esencial: servir de clarín a la majestad de Dios. Por eso será el Himno de himnos en el imperio español que ahora brota a sus arrullos. Bien lo merece. Porque ha comprado el altísimo honor con lágrimas de silencio en el penágrama de cinco años de Destierro.

PRINCIPALES HECHOS DE ARMAS DEL EJERCITO ESPAÑOL, DESDE QUE COMENZO LA CAMPAÑA

EN LAS PROVINCIAS DE MADRID, AVILA Y SEGOVIA

Se ha conquistado totalmente la provincia de Avila y principalmente se venció en el «Alto del León», Robledo de Chavela, San Martín de Valdepiñeros, Navalpeal de Pinarejos, Cebrejos, El Tiemblo, Puerto y pueblo de Somosierra, Rascafría, Navas del Rey, Aldea del Fresno, etc.

PROVINCIA DE TOLEDO

Está conquistada toda la margen derecha del Tajo y se venció al enemigo en Puente del Arzobispo, Talavera de la Reina, Escalona, Maqueda, Santa Cruz de Retamar, Oropesa, Torrijos, Almorox, Illescas, Borox, etc., liberando Toledo y a los defensores de su Alcázar.

PROVINCIA DE BADAJOZ

Conquistada toda la provincia, derrotándose al enemigo principalmente en la capital, Mérida, Almodovar, Fregenal de la Sierra y Jerez de los Caballeros.

PROVINCIA DE GUADALAJARA

Se avanza sobre la capital de la provincia y se ha conquistado Hiedelaencina, Añenza y Sigüenza.

PROVINCIA DE HUELVA

Domina la provincia venciendo la única resistencia que hubo en la zona minera de Riotinto.

PROVINCIA DE CORDOBA

Se derrotó al numeroso enemigo que presionaba sobre la capital y además en Villaviciosa, Cerro Muriano y en toda la zona minera de Puertollano y Pueblo Nuevo del Terrible.

PROVINCIA DE ZARAGOZA

Se rechazó al enemigo hacia Cataluña, venciendo en Belchite, Lecifena, Perdiguera y otros puntos de la provincia.

PROVINCIA DE TERUEL

Entre otros varios puntos se derrotó al enemigo en Corbalán.

PROVINCIA DE HUESCA

Se liberó a la capital de provincia de la amenaza de los marxistas rechazándoles vencidos en dirección a Lerida.

PROVINCIA DE GUIPUZCOA

Conquistada por el Ejército toda la provincia y venciendo principalmente en Tolosa, San Sebastián, Irún, Behobia, Azpeitia, Mondragón, Orío, Zumaya, Elgoibar. Plasencia de las Armas, Vergara, etc.

PROVINCIA DE ASTURIAS

Liberada la capital del cerco puesto por los marxistas y conquistada más de la mitad de la provincia, librándose acciones principalmente en Grado, Tineo, Luarca, Monte Naranco Salas y otros muchos.

Han sido bombardeadas por nuestra Escuadra, Barcelona y Valencia, y se domina completamente el Estrecho de Gibraltar.

La aviación ha bombardeado Madrid (varias veces), Málaga, Bilbao, los aeródromos de Getafe, Villalba, Cuatrovientos, Barajas, Málaga y otros varios. NO ARGUMENTEMOS CON FALSIDADES. TODO ES FACILMENTE COMPROBABLE. EL QUE ESTO LEA, Y ESTE EN LA ZONA MARXISTA, DEBE TRATAR DE COMPROBAR LA VERACIDAD, Y SI ASI LO HACE, COMPRENDERÁ QUE LOS DIRIGENTES LE ENGAÑAN Y OCULTAN LA VERDAD.

Alocución del Administrador de Burgos al personal de Correos de España

Hoy tiene el honor de acercarse a este micrófono de Radio-Castilla un modesto funcionario postal, que por órdenes del Alto Mando Militar, desempeña actualmente la Administración de Correos de Burgos.

Nuestro mejor homenaje a la Causa Nacional es el silencio del trabajo, de la lealtad y de la noble disciplina pero si quiera una vez seamos permitidos romper ese silencio, para unir nuestra voz de los reales de España a la que desde esta emisora Nacional lanzaba al mundo entero hace unos días un honrado telegrafista en brillante alocución.

El Palacio de Comunicaciones de Madrid, está deshonrado por esas emisiones nocturnas en las que los funcionarios marxistas por boca de algunos locos o maldados hacen a raudales de grosera, de baja de odios y antiespañolismo, aderezando todo a la baja sea a raudales con los compases de la Internacional.

Y por eso la auténtica representación telegráfica y postal tienen que salir a paso de los osados y de los indignos que antes y ahora, quisieron y quieren deshonrar nuestras corporaciones con maniobras y propagandas y organizaciones que llevaban y llevan como bandera la indisciplina la anarquía y el antiespañolismo.

A amparo de situaciones políticas corrompidas unos cuantos sectarios, a los que se venían de comparsa o núcleo de cobardes de los que asustados y cínicamente, se arriman siempre al sol que más calienta, arrojaron sobre el cuerpo de Correos una mancha que por fortuna sólo alcanza a las individualidades que como autores cómplices encubridores, tienen la responsabilidad del daño que se ha hecho a España abusando de servicios públicos tan importantes y delicados.

Pero el honor, la dignidad y el patriotismo no están sometidos a la ley de la gravedad.

Ellos, los traidores de España, han podido caer muy bajo con sus traiciones y cobardías. Pero siempre hubo eases que a costa de sacrificios y de persecuciones ofrendados diamantemente en amor a la Patria, salvamos nuestra propia dignidad y a la de la Corporación nobilísima a la que enos honramos en permanecer.

Fueron los malditos sindicatos los que corrompieron un servicio público que sólo a España se debía.

Pero el sindicato no era el cuerpo de Correos. Ni los que por finalidad revolucionaria o por cobardía acomodaticia animaban al sindicato eran ncs funcionarios postales.

Hoy es el cuerpo de Correos se ofrece a Poder público, a Gobierno de España a la Junta de Defensa Nacional con dos ideas fundamentales. La idea de Justicia y la idea de Servicio.

La Justicia serena para los que como autores cómplices y encubridores tienen en mayor o menor grado responsabilidad en los manejos contra la Patria. Algunos, muchos quizás, estarán ya arrepentidos. La superioridad juzgará en cada caso, hasta donde llega a responsabilidad y has a donde llega el arrepentimiento.

Los que hicimos de la lealtad a España un culto y con ello tenemos la ilusión de haber salvado el honor de una Corporación, tenemos también la seguridad de una obra de justicia que ya ha empezado.

La otra idea es la idea de Servicio a España.

Si sindicatos o Agrupaciones de miras particulares o partidarias, el Cuerpo de Correos será sólo español. Depositario honrado de los intereses generales de la Nación y de los particulares de todos los españoles. Diligente mensajero de los puros efectos, que son el exponente de la convivencia familiar y social. Fiel, pues odio de los humildes caudales confiados a su guardia. Símbolo en fin del progreso y de la cultura auténticamente española redimida de la influencia nefasta de la antipatria.

Es amor a España. La España grande y libre que nuestro glorioso Ejército y las Milicias Nacionales están forjando. Queremos ser redimidos ya de la ominosa tutela del marxismo, del instrumento fiel de las comunicaciones españolas, las comunicaciones que será pregonera por todos los ámbitos de España y de mundo de una nueva España trabajadora, cristiana y gloriosa.

Estas son las modestas palabras que el Cuerpo de Correos quiere decir por este micrófono de Radio-Castilla para hacer llegar a toda España y a todos los individuos de la familia postal. Algunos de nuestros compañeros en las zonas rebeldes sometidas a los rojos, permanecen alocinados al servicio de Rusia. Como compañero que le dicen la verdad les rogamos que desechen de una vez para siempre la influencia de los cabezallas perversos que les conducen a la ruina. El Ejército español triunfa en toda España y será a base como lo ha dicho el ilustre general Mola desde estemicrofono, de la reconstrucción nacional, ya que el Ejército ha realizado y completará con éxito la gran obra de consolidar la unión del pueblo y el Ejército d'stancados hasta el 19 de julio por las absurdas propagandas de un intencionalismo estúpido y de una política de suicidas Justicia y Servicio exclusivo a España.

Es a es la posición del Cuerpo de Correos. ¡Viva el Ejército Español! ¡Viva España!

Benedicto Málaga

Estómago - Intestinos
Higado - Diabetes
R A O S X
METABOLISMO BASAL

Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
Avenida de la República, 13 - Tel. 466

CACERES - PLAINCA

Servicio diario en magnífico ómnibus

SALIDA DE CACERES (Automóvil del Oeste) 3 tarúe.
SALIDA DE PLASENCA (Empresa Sequera) 9 mañana
CACERES

I. GIRAUD

DENTISTA

Plaza Mayor, 3 - Cáceres - Tel. 170

Deberes patrióticos del momento Oro pata la Junta de Defensa Nacional

VALVERDE DEL FRESNO

Relación de las alhajas donadas para la suscripción nacional en oro a disposición de la Junta de Defensa Nacional de Burgos, por los vecinos del pueblo de Valverde del Fresno, que a continuación se detallan:

Santos Carrasco Pérez, un par de pendientes y una gargantilla de oro bajo.

Pedro Gundín Simón una cadena de lentejuelas de oro de ley y un guardapelo de oro bajo.

Máximo Corbacho, dos asas de pendientes de oro bajo.

Martín Luis, un par de pendientes y un pendiente suelto de oro bajo.

Baldomero Sánchez Gutiérrez, dos pares de pendientes, dos anillos grabados, una sortija, oro de ley, y una pulsera dos pares de pendientes y una sortija oro bajo.

Alejandro Pérez, un ajustador y un gemelo oro de ley y un ajustador de oro bajo.

Jesús Jimorro Piñero, un anillo sello, oro de ley.

Baldomero Laja Laja, una sortija, un ajustador, un par de pendientes y una cadena con medalla oro de ley, y una gargantilla oro bajo.

Emilio Martín, una cadena y una sortija oro de ley.

Pablo Villanueva Pozo, un anillo sello oro de ley.

Pedro García Casillas, dos anillos sello grabados, un afiler de corbata y dos pares de gemelos rotos y un lingote oro de ley.

Ana Quiñones, un ajustador oro de ley y dos colgantes de pendientes oro bajo.

Indalecio Lajas, un ajustador, una sortija rota, y una esclava de oro de ley y una cadena partida y otra cadentita de oro bajo.

Juan López Robledo, tres pares de pendientes, dos anillos, dos guardapelos, una gargantilla y una cadena oro de ley, dos pares de pendientes rotos y un trozo de otro de oro bajo.

Francisco Antunez, dos anillos de sellos, oro de ley.

Julio Manso, un pendiente de oro bajo y otro de oro de ley roto.

Francisco Frades, dos gargantillas, una cadena reloj de caballero, una cadena con medalla, tres pares de pendientes, una moneda de colgante y un par de pendientes rotos de oro de ley y una cadena de lentejuelas de oro bajo.

Aurelio Terremocha

DENTISTA

Plaza de la Concepción, 27. pral. Tel. 273

PELPE BORRELLA GARCIA

Ex-interno del Hospital de San Carlos de Madrid
MEDICINA INTERNA-CORAZON Y VASOS

RAYOS X

Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5 tarúe

Avenida de Cervantes (Antes Sanatón), 28 Cáceres Tel. 24

A nuestros corresponsales de los pueblos RUEGO REITERADO

Nuevamente volvemos a rogar a los estimados corresponsales de los pueblos que nos envían reseñas de actos de su localidad, procuren atenderse a las advertencias que ya hemos hecho públicas en este diario repetidas veces esto es que nos envíen eónicas con mayor extensión a la de dos cuartillas manuscritas o cuartilla y med a máquina y a un espacio o bien dos a dos espacios, pues de otro modo, con gran sentimiento por nuestra parte, nos vemos en la imposibilidad de publicarlas.

Tengan en cuenta que disminuía la superficie de impresión de los periódicos por Decreto de Burgos, el espacio de que disponemos ha de dedicarse principalmente a informaciones de interés general, ante las cuales lo puramente local ha de tener en estas circunstancias una atención secundaria.

Por otra parte, no podemos dedicarnos a rehacer esas crónicas de seis, siete y hasta de ocho cuartillas que nos envían, extractándolas a las necesidades del ajuste diario, lo cual ocasiona que pierdan la actualidad y luego no puedan aprovecharse.

En atención a todo esto esperamos que nuestros corresponsales de los pueblos se harán cargo de nuestro ruego y en interés de todos y de la misma publicidad de las informaciones que nos envían, condensarán éstas en una o dos cuartillas a lo sumo, único medio para que puedan ser publicadas sin retraso.

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

Procurador y Agente de Negocios
San Pedro, 10 - CACERES - Telf. 199

Los periodistas madrileños se ofrecen a la Junta de Defensa Nacional

Burgos.—Los periodistas miembros de la Asociación de la Prensa de Madrid, reunidos en la ciudad de Burgos el día 15 de Octubre del actual en Junta general extraordinaria, acordaron ofrecerse como colectividad, ya que todos lo han hecho personalmente, a la Junta de Defensa Nacional, legítimo Gobierno de España.

Teniendo noticia de haber sido vilmente asesinado su presidente, el gran periodista señor Santamaría y algunos miembros de su Junta directiva, y al saber que la Asociación de la Prensa de Madrid está gobernada por algunos intituidos periodistas a servicio del marxismo acordaron elegir nueva Junta que al ser ocupado Madrid, se posesionará del edificio y bienes, para después hacer un estudio de la situación en que se encuentra, citar a Junta general dando cuenta de dicho estado y convocando a elecciones para los cargos que resulten vacantes, con arreglo a los estatutos de la Asociación.

Dicha Junta queda constituida en la siguiente forma:

Presidente, don Juan Pujol, director de la Oficina de Prensa y Propaganda del Gobierno del Estado español.

Vocales, don Juan Ignacio Luca de Tena, director de «A. B. C.»; don

Francisco Luis, director de «El Debate»; don Victor de la Serna, director de «Informaciones»; don Vicente Gallego, director de «Ya»; don Manuel Senante, director de «El Siglo Futuro»; don José Ignacio Escobar, director de «La Epoca».

Secretario don Victor Ruiz Albéniz

En esta Junta tomarán también parte los que ocuparon cargos en la que fué destituida por el Gobierno comunista de Madrid y que de una manera rotunda se han puesto al servicio de la causa nacional.

Se acordó dar publicidad a estos acuerdos, ara que envíen su adhesión los compañeros miembros de la Asociación de la Prensa que se encuentran ausentes de Burgos.

Residencia de Señoritas Estudiantes

PRECIOS ECONOMICOS
Avenida de Mayo, núm. 7
CACERES

Esuelas para adultos

Queda abierta la matrícula para las clases nocturnas en el Sindicato Católico de San José, Peñas 2, de seis a ocho de la noche.

Podrán solicitarla gratuitamente los socios y todas las demás personas a quienes interese.

Oportunamente se publicará el plan de enseñanza que serán las más convenientes es para los obreros.

Cáceres, 21 de octubre de 1936.

Eulogio Criado Romero

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO (NOTARIO MERCANTIL)
Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Teléfono, 342
- CACERES -

Milicias Patrióticas de Cáceres

AVISO

Desde el día de mañana al 3 de noviembre próximo queda abierto el pago de los haberes devengados por servicios prestados los individuos de estas Milicias Nacionales correspondientes a la segunda y tercera decena del mes de agosto último cuyas cantidades podrán cobrar los interesados en el cuarte de estas Milicias en sus respectivos grupos du-4 a 6 de la tarde.

Cáceres, 27 de octubre de 1936.

Parque de Intendencia de la 7.ª División

Necesitando adquirir con urgencia los artículos detallados a continuación, se admiten ofertas desde la publicación de este anuncio, indicando extensitas y precios, acompañándose a ser posible muestras de lo ofrecidos.

Leche condensada; chorizos (en las uniformes); carne de membrillo; arroz; garbanzos; alubias; lentejas; patas de tomate; jabón; tocino; sal; pimentón; queso; y velas.

Valladolid, 23 de octubre de 1936.—El director accidental, Tomás Baudín.

«PALACE»
Confitería y Pastelería
Viuda de José Rubio
PINTORES, 26 - CACERES

EL TIEMPO

ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES
Observaciones del día 28 de octubre de 1936, hechas a las ocho horas.

Barómetro, 731'0.
Temperatura, 13'2.
Humedad, 68
Dirección del viento, NW,
Fuerza del mismo, 1
Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 0'0.
Agua evaporada, m. m. en 24 horas, 6'0
Estado del cielo en el momento de la observación, despejado.

Temperatura extrema
Máxima a la sombra (ayer), 25'0
Mínima (hoy), 10'8.

MANUEL NIETO MARTIN.—Exposición permanente de arte católico, trabajos artísticos en lápidas, pías de agua bendita, ángeles y crucifijos de todos los tamaños.
Talleres, Nueva, n.º 1.—Exposición y despacho, Concepción, n.º 1.



Contra
INAPETENCIA • DEBILIDAD

La madre cuando cría transmitirá energías a sus hijos tomando el famoso reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Este Jarabe deben tomarlo también los niños para llegar fuertes a la adolescencia.

LAXANTE SALUD Suavísimo contra el estreñimiento. Pídase en farmacias.



La Unión y El Fénix Español
COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS, S. A.

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE Ptas
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Seguros de Incendios, Vida, Accidentes del Trabajo, en la Industria y Agricultura, Individuales, Responsabilidad Civil: Robo y saqueo por tumulto popular, Valores y Marfilmos.

SUBDIRECTOR EN CACERES:
ELPIDIO SOLIS BORRELLA
Procurador y Agente de Negocios.—San Pedro, 10.—Teléf. 199
Agentes en todos los pueblos de la provincia

CAMISAS :: PIJAMAS :: COMBATAS :: CINTURONES
TIRANTES :: CALCETINES :: LO MAS NUEVO
PERFUMERIA DE LAS MEJORES MARCAS
MENDIETA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Cáceres 3 pesetas al mes
Fuera de Cáceres 9 id. al trimestre
PAGOS ADELANTADOS

EXTREMADURA

ANUNCIOS
Plano 2.º y 4.º ... 0'25 la línea
Plano 3.º, 5.º y 6.º ... 0'50 la línea
PAGOS ADELANTADOS

Los requetés navarros en Cáceres

La banda carlista hizo vivir horas de emoción al pueblo al interpretar la vieja Marcha Real que fué acogida con clamoroso entusiasmo

«Navarra saluda a Cáceres en el abrazo cordial de un Viva España» (Fal Conde)

El paso del Requeté por nuestra ciudad ha resultado un acto hermoso y simpático, como en todas las poblaciones que va visitando. Los requetés han gozado siempre de la simpatía de los católicos y de los buenos españoles, pues simbolizan siempre la España católica a cuya defensa se entregaron contra el liberalismo, siendo esta la causa de su existencia, aunque la vincularan a una rama de la familia real. Cualquiera que sea el juicio que se haga de su actuación no podrá nunca negársele su consecuencia, su lealtad y su valor, sosteniendo dos guerras, en las que uno de sus caudillos alcanzó la mayor celebridad táctica, mereciendo que ega se estudiase como modelo en los ejércitos alemanes, que es una de las naciones de mayor tradición guerrera. La sabida tradición de uno de sus generales, que nunca faltan donde haya hombres, impidió su triunfo. Acaso lo que más enaltece su gloria es haber permanecido fiel a su lema en el ostracismo a que le condenó la Restauración, manteniendo con gallardía su programa antiliberal, cuando al liberalismo triunfante se rendían los que alardeaban de catolicismo e integridad. Con ser un número insignificante de diputados, sostuvieron la defensa de sus ideas, antiliberales en el Parlamento y con sus cuadros guerreros en las provincias de Norte, impidieron por largo tiempo los avances de la revolución, que solo prevaleció cuando aquellos cuadros guerreros, en su mayor parte desaparecieron. Pero como en sus venas llevaban el amor a la religión y a la Patria cuando éstas se vieron en peligro, como ahora ha sucedido, surgió de nuevo aquel ejército no muerto aunque sí ya más reducido, por haberse sumado los vascos al movimiento revolucionario por el escepticismo de su independencia. Pero como en Navarra se mantendrá vivo el fuego sagrado del amor a la religión y a la Patria, se ha puesto en pie supliendo con todos sus hombres útiles la deserción de los vascos y poniendo en pie de guerra treinta y tres mil hombres, perfectamente instruidos y equipados, que ofrecidos en los primeros momentos al general Mola han contribuido poderosamente al éxito del movimiento militar, especialmente en el Norte y en la toma del Alcazar de León que sin su cooperación hubiera sido imposible.

nuestros recuerdos entre las páginas patinadas por el tiempo de nuestro libro de rezos. Para las siete estaba anunciada su llegada que se retrasó un tanto, pero esto no fué obstáculo para que un inmenso gentío se congregara en la Avenida y a todo lo largo de las calles, hasta la Plaza Mayor; que para la hora de Cáceres, cuando de honrar a hermanos de sacrificio se trata, ni la pereza ni la comodidad tiene cabida en ellos. El paso de la Banda Carlista de Navarra, con su airoso y marcial escuadra de Gastadores sección masculina joven y pelayos, fué subrayada con cálidos apausos. Desde los primeros momentos llamó poderosamente la atención, su apostura marcial de vieja escuela y los gros de su banda de cornetas.

Ciemen'e del Hoyo interpreta de nuevo la Marcha Real, a la que el público no se cansa de escuchar y apaudir. Hacía tanto tiempo que no la oía, que hay en sus oídos ansias de recoger los años perdidos, que por innumerables nos parecen tan largos.

EN EL GOBIERNO CIVIL

Del Ayuntamiento se dirigieron al Gobierno civil donde se dio a balcón el Gobernador, comandante de la Guardia civil don Fernando Vázquez, quien saluda a Navarra en esos magníficos Requetés. El alcalde, señor López Hidalgo se encontraba ayer ausente de Cáceres.

Pide a todas las milicias que a estas horas encuadran bajo la bandera de la Patria, una hermandad continuada y es rechá, dejando a un lado pequeño y poniendo sobre todo el ideal común.

Termina invitando a todos a laborar sin descanso en la reconquista de la Patria y dando un viva a España que es contestado con enorme entusiasmo.

EL DESFILE POR LAS CALLES

Al retirarse los navarros del Gobierno civil desfilaron por la Plaza Mayor entre las aclamaciones del público que aún permanecía en aquel lugar.

Llamó también poderosamente la atención a la llegada de los Requetés el desfile del batallón infantil de las Milicias Patrióticas, con sus diminutos jefes en sus puestos respetivos y el teniente coronel (un chico, naturalmente) a caballo. Fueron ovacionados con mucho cariño por el público.

FUNERALES POR EL ALMA DE DON ALFONSO CARLOS

Es a mañana a las diez y media y con asistiendo a los Requetés de Navarra del señor Fal Conde, Junta Carlista de Guerra de Navarra y organización local, se celebró en Santa María un funeral por el alma de don Alfonso Carlos que se vio concurrido como de fieles, y entre ellos e jefes militares de todos los Cuerpos.

Fresidó el religioso acto con el señor Fal Conde y miembros de la Junta de Guerra de Navarra, el gobernador civil, señor Vázquez, con la representación del gobernador militar y de la calle; el coronel presidente de la Diputación señor Monmayor presidente y fiscal de la Audiencia.

A la salida del templo al desfilar la Banda se reprodujeron las manifestaciones de entusiasmo de la noche anterior.

Pérdida

De un reloj pulsera señora, niquelado, marca Cyma 1.ª, con cordones niquelados, perdido en la plaza del Mercado.

Se ruega a la persona que lo haya encontrado, lo entregue en la Redacción de este periódico donde se le gratificará.

ORO - ORO - ORO

COMPATRIOTAS: INGRESAR EN EL BANCO DE ESPAÑA DE ESTA CAPITAL A DISPOSICION DE LA JUNTA NACIONAL DE BURGOS EL QUE TODAVIA RELENGAS EN VUESTRO PODER. PARA NADA SIRVE EN VUESTRAS MANOS; ES MAS CRIMEN DE LEUSA PATRIA COMETE EL QUE GUARDE O EXHIBA EN ESTOS MOMENTOS JOYAS O MONEDAS DE ORO, ESTE METAL EN PODER DEL NUEVO ESTADO QUE ESTAMOS FORJANDO GARANTIZARA LOS INTERESOS COLECTIVOS.

ARRIBA ESPAÑA.

Piso principal en Plaza Mayor, n.º 49. Razón. en Avenida de Cervantes, número 26, principal.

Donativos para el Regimiento de Argel número 27

LISTA NUMERO 2 EN METALICO

Don Angel González Solana, 200 pesetas; don José Castel García, 200; señores de Víctor García, Casaca Central 300; señores de Víctor García, Sursal 100; señores de Víctor García, Sasrería 100; don Demetrio Sánchez 10; Párroco de San Juan, 50; don Martín Uecia 5; don Pascual Borrega (segunda vez) 20; don Juan Maca 10; Luisito y María Victoria Musera, 25; don Benito Barra 5; don Pedro Terrón, 100; don Dimas Sánchez Smón, 100; don Eugenio Basco 5; don Basilio Sáñez 100; don Francisco León, 25; don Javier García 100; don Bernardo Pozas 100; don Ignacio Ch Hoyos, 10; don Bernardo Serrano 25; don Evaristo Málaga, 100; don Juan Guarido, 25; don David Sancho 25; don Juan Recio, 30; don Ramón R. O., 10; don Jacinto Gozalo 100; don Andrés Modamio, 25; don Francisco Burgos, 25; don Bautista Abad 100; don Carlos Acevedo 100; don Mateo González (Los Muchachos) 100; don Federico Moreno Manrique, 15; don Leoncio Sorrio 2; don Marcelino Galán (Casa García) 25; don Venancio Miron, 50; don Jaime Zaragoza 20; don Florentino García, 10; don Juan Marchena, 100; «El Noticiero» 25; «El Siglo», 100; don José Caso 2; don Rosendo Caso 100; don Juan Corbacho 100; don Juan Rubio y señora, 2; don Evaristo Vivas Moreno 5; don N. Comedias, J. Ménez, 100; don Julio Jorcho Chaparro 5; don Macario Monaña 5; don Francisco Pérez 5; don Miguel Serrano Amores 100; don Tomás González, 165; don José Pérez Sánchez, 5; don José Jurado 25; don Moisés Chacón, 125; doña Agueda Alonso de García, 5; viuda de Casto Moreno, 100; señora de Argüelles, 50; señora de Cruz Quiros 10; doña gracia de González 25; Unión Española de Expolivos, 51; doña María Luisa Menéndez de Martínez, 5; señora de Villamor 25; señora de don Eduardo Málaga 10; señora de don Antonio Guerra 5; viuda de García Barberá, 5; conde de Trespacios 5; don Félix Crespo 25; doña Julia Hernández, 10; doña Amalia Sánchez 3; viuda de Juan Pérez, 5; doña Ramona Mateo de Aguilera 25; don Arge Pérez y señora 25; don José María G., 2; don Mariano Izquierdo 1; una droguería, 1; una sastrería 1; un barbero 0'50; una mujer pobre, 0'25; diez oros del Banco Español, de Crédito, 25; doña Eulalia Renero, 0'50. Total 3573'90 pesetas.

EN ESPECIE

Sobrinos de Gabno De 50 latas de mermeadas surtidas, 10 id. de sardinas de cuarc kilo 10 id. de merluza 1 id. de galletas. Don Francisco Sánchez Sois, maestro nacional, una agarrada grande de vino; don Enrique García Liberal 24 botellas de Jerez; señora de Rosendo Caso, 12 latas de conservas de frutas variadas; don José Meéndez dos cajas grandes de galletas. Cáceres 27 de octubre de 1936.

Advertencias del mando sobre la correspondencia con el extranjero

Autoridades Estado Español poseen evidencia irrefutable de que servicios postales franceses remiten al territorio ocupado por rjjs en España las cartas que cursadas en Francia o en tránsito por esta Nación y remitidas a otros países van dirigidas a personas todas clases sociales residentes actualidad en territorio Español, ocupado por Ejército Nacional. Stop. Esto supone no solo infracción manifiesta Reglamento postales internacionales si no peligro de que rojos al enterarse del contenido dichas cartas que seguramente abrirán y nombres destinatarios o personas mencionadas en ellas adopten represalias contra parientes o amigos de las mismas añadiendo nombres nuevos a la ya interminable lista de sus inocentes víctimas. Stop. Por tanto se hace la oportuna advertencia residentes en extranjero para que cursen sus cartas al territorio español ocupado por el Ejército Nacional por el conducto de países que ofrezcan las mayores garantías de que dicha correspondencia ha de llegar a su verdadero destino. Stop. (Fin de despacho que en horas Ra di deben transmitir en diferentes idiomas)

Salvajismo rojo Los enormes daños que los marxistas causaron en Escorial

Los saqueos violentos fueron muchos en este pueblo limitrofe a Madrid, y digo los saqueos porque los hechos pacíficamente, cuando los del Frente Popular clavaron sus garras en el Ayuntamiento, fueron también de importancia el trigo que allí estaba depositado con otros fines se hizo dinero y el dinero volvió mejor dicho no volvió, le cortan las alas los rapaces marxistas, y en el estado lastimoso que han dejado muchos hogares dejaron el hogar común a casa que por ser de todos no debó ser de nadie y para las vívoras marxistas fué.

daño al arte y a la cultura, entre las varias ropas que se llevaron figuraban una cocha de seda y dos pasacadenas de Manila, un reloj y una cadena de oro de señora de dos metros de larga, cosa típica de Escorial, una cadena de oro de inapreciable valor para el señor Jaraz por ser recuerdo de su bauleta, varios relojes de plata y varias sortijas, cubiertos de plata, que en sus largos años de vida profesional muchos de estos objetos, era la prueba del agradecimiento de sus clientes, hasta las navajas de afeitar y el jabón se llevaron los hijos de la Pasonaria.

Una de las casas en que más se ensañaron fué la del médico señor Jaraz, cuya vida salvó por haberse con otros situado a la defensiva en la torre; es innegable que si marxistas forasteros actuaron en los saqueos fueron aconsejados e inducidos por escurales, porque no cabe suponer que un grupo de rojos manchegos conocieran a determinadas personas de la localidad, ni iban a asesinar si las víctimas no les fueran señaladas de antemano, a Secundino Tello que también estaba en la torre le dijo una desde abajo: ¡Sastre! ¡Sastre!

Como prueba de la furia roja están varios impactos en el interior de las habitaciones saqueadas. En metálico se llevaron 750 pesetas, valir insignificante al lado del importe de las joyas ropas y muebles destruidos. El capitán rojo mandó comparecer ante su presencia a la esposa del señor Jaraz, con tal precipitación que la buena señora no tuvo tiempo de calzarse, saliendo solamente con las medias.

El que lo dijo era uno del pueblo que sabía que era sastre los forasteros no podían saludarlo. Los rojos no se conformaron con robar, destruyeron todo lo que estuvo a su alcance en la casa del señor Jaraz estropearon un artístico Bagueño, en la Biblioteca científica y la España arrancaron hojas de varios tomos por el placer de hacer

Horas bien amargas pasaron las honradas escorialegas, ante las hordas marxistas que huyeron unos al sol y otros a la llegada de las hordas salvadoras y los restantes ante la presencia de las mismas. Esa hordas que querían repetir la tragedia escorialega en Miajadas, pero aquí se estrellaron totalmente. CAYETANO MOLINA. Miajadas 24-10-36.

NORBA HOY: El misterioso señor X (En Español) por ROBERT MONTGOMERY y ELLIZABETH ALLAN

Mañana: Inauguración Jueves Selecto 7'15 y 10'30 La última y mejor paicula de Carlos Gardel y Rosita Moreno en

TANGOBAR Programa de domingo Precios de diario

Normas para viajar los militares y fuerzas armadas

7.ª DIVISION ORGANICA E. M. Negociado 2.º Valladolid 24 de Octubre de 1936. ORDEN GENERAL DE LA DIVISION DEL DIA DE LA FLOCHA.—N.º 11.ª.—En virtud de la situación y tráfico ferroviario en las provincias del territorio ocupado, procede que los viajes por ferrocarril que haya de efectuar tanto el personal militar como las milicias armadas, se realicen con arreglo a las normas que venían en épocas normal y por lo tanto se recuerda: Que para viajar el personal militar por cuenta del Estado, será preciso vaya provisto del pasaporte correspondiente y formalizar las listas de embarque al efecto. Al persona de milicias se les proveerá igualmente de pasaporte por los Gobernadores o Comandantes Militares, cuando los jefes de las mismas lo soliciten especificando el servicio que justifique el viaje por cuenta del Estado. T.º de personal Militar o Milicias no provisto de pasaporte y listas deberá abonar el importe del billete, se previene; por tanto que el salvoconducto no dá derecho a verificar viajes gratuitos y es sol. documento de garantía para efectuarse. Los portadores de pasaporte no necesitan llevar salvoconducto. Se exceptúa de estas normas al personal destinado a la escolta de material transportado por ferrocarril al que, consignándole expresamente esta circunstancia en el salvoconducto podrá viajar en los trenes con dicho documento. Las Jefaturas de transportes de las divisiones Plazas, establecerán el servicio de formalización de listas de embarque teniendo en cuenta las horas de salida y pasaje de trenes por aquellas y de forma que puedan ser despachadas con urgencia y rapidez que requiera el cumplimiento de los servicios en los actuales momentos. La presente orden comenzará a regir el próximo día 1 de Noviembre publicándose hasta esta fecha tres veces en las órdenes de las plazas y Cuen-

pos, para su más completa divulgación. Lo que de Orden de S. E. se publica en la general de este día para conocimiento y cumplimiento. El Coronel jefe de E. M. Juan Quer. Rubricado.—Hay un sello que dice 7.ª División Organica E. M. Es copia. El Capitán de E. M. Leopoldo Ramírez.—Rubricado. Hay un sello que dice Gobierno Militar de Cáceres.

ANIVERSARIO DE LA FUNDACION DE FALANGE ESPAÑOLA

En Cáceres se celebran diversos actos con este motivo

ENTRE ELLOS UN FUNERAL POR LOS FALANGISTAS MUERTOS

Para solemnizar la fecha del 23 de octubre, que es considerado como la fundación del fascio en España, en la que el Jefe Nacional José Antonio Primo de Rivera nabó a la opinión pública en el Teatro de la Comedia de Madrid dando a conocer el programa de la Falange, mañana se celebrará en Cáceres, como en las provincias conquistadas, diversos actos conmemorativos. En nuestra ciudad comenzarán con una misa de Requiem, en la Iglesia de Santa María a las diez de la mañana. Según nuestras noticias después habrá un desfile de las falanges de primera fila, y de las secciones femenina y flechas. Agradecemos la invitación que con este motivo nos ha dirigido nuestro antiguo y querido amigo Capitán Luna, jefe Territorial de la Falange en Extremadura.

Se arriendan

Se arriendan 200 cabezas lanares en la dehesa «ALEZNAL DE MARRUBIO» Partido de Trujillo Termino La Cumbre. Para tratar don Matias Castro Triguero en la misma dehesa.

BOINAS ROJAS EN CACERES

Boinas rojas en Cáceres. Aires marciales en el ambiente y regusto de tradición genuinamente española. Pasa el requeté navarro. Los viejos carlistas de las gestas grandes en servicio de Dios y de la Patria, resucitan bajo el ánimo belicoso de esta muchachada heroica, como el último milagro de la Historia.

Su presencia en Cáceres, en esta noche de Octubre ahondó en nuestro espíritu haciéndolo surgir a la superficie, con acentos de honda emoción cristalizada en gritos que tenían en nosotros enseñanzas de resurrección. Volvía la tradición, despertaban en nosotros viejas cosas que parecían olvidadas, pero que conservábamos entre las páginas de nuestra vida, como se conserva la flor marchita de

NAVARRA SALUDA A CACERES EN EL ABRAZO CORDIAL DE UN VIVA A ESPAÑA

Con la banda de música y escuadra Carlista de Navarra vienen el Delegado de la Comunión Tradicionalista don Manuel Fal Conde y la Junta Carlista de Guerra de Navarra.

El señor Fal Conde avanza sobre la bastrada del Ayuntamiento y saluda al pueblo Navarra trae para Cáceres un abrazo de hermanos. Agradece a la ciudad el recibimiento las pruebas de cariño y en un momento que le ha hecho objeto. Ellas serán nuevo, estímulos para la lucha por la grandeza y a resurrección de España. Termina con estas expresivas palabras: «Navarra saluda a Cáceres en el abrazo cordial de un Viva España».

La Banda que viene dirigida por el subdirector de la agrupación, don